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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 13 de outubro de 2025 

Às dezessete horas e trinta e três minutos do dia treze de outubro de dois mil e vinte e cinco, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 28ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; e ausência justificada do Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, totalizando quórum de onze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, 

o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pela Sra. Vereadora 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO – "Assim como o corpo sem a alma é morto, assim 

também a fé sem obras é morta." (Tiago, capítulo 2, versículo 26), o Sr. Presidente inaugurou a 

fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 27ª Sessão Ordinária, de 06 de 

outubro de 2025. Colocada em votação, foi APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 17/2025 - 

Executivo Municipal - Of. DTL/GP Nº 07/2025 - Solicita a retirada do Projeto de Lei nº 156/2025 

(PL37/25), que “Altera a Lei nº 8.292, de 09 de abril de 2025, que dispõe sobre o Programa de 

Regularização Fiscal - REFIS-2025, e dá outras providências, para prorrogar o prazo de adesão. 

Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador 

(as restantes foram mantidas na ata):    Nº 2485/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar 

estudo de viabilidade para a criação do Fundo Municipal de Meio Ambiente no município de 

Indaiatuba; Nº 2488/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Aderir ao Programa TeleUTI 

do Governo do Estado de São Paulo, visando à melhoria da gestão de leitos de UTI e da 

assistência intensiva no município de Indaiatuba; Nº 2489/25 - EDUARDO TONIN - Efetuar a 

intensificação do patrulhamento preventivo da Guarda Civil Municipal na região central para 

proteção dos comércios e residências alvos de roubos e furtos nas últimas semanas; Nº 2490/25 

- EDUARDO TONIN - Realizar uma vistoria técnica nas galerias e bueiros localizados na Rua 24 

de Maio, na região central de Indaiatuba, devido à presença constante de mau cheiro proveniente 

desses locais; Nº 2491/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos para instalação de um 

Ecoponto na Avenida Presidente Vargas, na altura do número 1079 ou proximidades; Nº 2492/25 
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- EDUARDO TONIN - Efetuar a limpeza e remoção das plantas aquáticas (aguapés) dos lagos 

localizados no Parque da Vila Rubens, bem como a manutenção periódica da área, a fim de 

preservar o equilíbrio ambiental e evitar a mortandade de peixes; Nº 2493/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Tomar providências para implementação do cordão com tulipas vermelhas como 

símbolo oficial de identificação e inclusão de pessoas com Doença de Parkinson; Nº 2494/25 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Tomar providências para criar um Programa de Apadrinhamento 

Afetivo para a pessoa idosa; Nº 2495/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer repintura de 

faixas de pedestre na Rua Tuiuti esquina com a Avenida 9 de Dezembro e na travessia para o 

ponto Azul; Nº 2496/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer retirada de descarte de moveis 

na Rua Luiz Carlos Sigrist esquina com a Rua Dr. Renato Riggio, Jardim Alice; Nº 2497/25 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer um estudo quanto a implantação de uma lombada na 

Avenida Ottilia Ferraz de Camargo entre as Ruas Irmã Maria Angelica e Benedita Carvalho, 

Parque Campo Bonito; Nº 2498/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer estudo junto a 

Secretaria da Saúde para realizar Ações (Blitz da Saúde) nas feiras livres da cidade; Nº 2500/25 

- OTHNIEL HARFUCH - Realizar manutenção do parquinho do Complexo Educacional Prof.ª 

Laura Fahl Corrêa; Nº 2501/25 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar instalação de adesivos nos 

prédios públicos em nosso município para evitar a colisão e choque dos pássaros contra os 

vidros; Nº 2502/25 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar para que seja instalado enfeites de Natal 

na Praça Escolástica Angelina da Fonseca, Jardim Monte Verde; Nº 2503/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Providenciar fiscalização da Vigilância Sanitária, objetivando adoção de medidas de 

prevenção e combate à comercialização de bebidas alcoólicas adulteradas com metanol em 

Indaiatuba; Nº 2504/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um canal de denúncias anônimas nas 

escolas, para casos de violência, abusos ou consumo de drogas; Nº 2505/25 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Criar um Sistema Integrado de Emergência no Distrito Industrial de 

Indaiatuba, com participação das empresas locais, da Defesa Civil, do Corpo de Bombeiros e de 

demais órgãos públicos competentes; Nº 2506/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Viabilizar adesão de Indaiatuba ao Programa Estadual “Operação SP sem fogo”; Nº 2507/25 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar implantação de modelo municipal de 

teleatenção na rede básica de saúde, com base no programa estadual TeleAPS; Nº 2508/25 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Adotar medidas para reserva de vagas e melhoria da 

acessibilidade nos programas de esportes adaptados para idosos; Nº 2509/25 - EDUARDO 

TONIN - Realizar estudos para a elaboração de uma regulamentação municipal sobre a 

implantação e funcionamento de espaços pet em áreas públicas e comunitárias de Indaiatuba, 

estabelecendo critérios técnicos de localização, manutenção e uso, de forma a assegurar a 
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convivência harmoniosa entre pessoas e animais; Nº 2510/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Criar o projeto social denominado "Hora do Silêncio", visando à inclusão sensorial de 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e idosos em estabelecimentos comerciais 

de Indaiatuba; Nº 2511/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Criar o Programa Bolsa 

Cuidador; Nº 2512/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo técnico para 

readequação do trânsito no entroncamento da Rua Christiano Saleguin com a Estrada Dr. Rafael 

Elias José Aun; Nº 2513/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar poda preventiva das 

árvores localizadas na Rua Alberto Santos Dumont; Nº 2514/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar serviços de limpeza e varrição nas laterais da antiga e da nova ponte sobre o 

Rio Jundiaí, no bairro Itaici; Nº 2515/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a 

revitalização do canteiro central da Avenida Itororó; Nº 2516/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Verificar viabilidade do fechamento do retorno de veículos no canteiro central da 

Alameda Comendador Dr. Santoro Mirone, em frente ao n.º 970 – Distrito Industrial João Narezzi; 

Nº 2517/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Ampliar as linhas e pontos de ônibus aos 

condomínios Vila Rica, Vila Ytu, Vila Paraty e Jardins do Império; Nº 2518/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Efetuar a fiscalização de imóveis abandonados com piscina e quintal no 

município de Indaiatuba; Nº 2519/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar instalação 

de placas informativas de limite de velocidade na Alameda José Boldrini; Nº 2520/25 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a manutenção e substituição das lâmpadas queimadas no 

estacionamento da Concha do Parque Ecológico; Nº 2521/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Instalar lombadas em ambos os sentidos da Rua Christiano Seleguin, na altura do 

número 791; Nº 2522/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar recapeamento asfáltico 

da Rua Antonio Martiliano de Campos; Nº 2523/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar 

reparo e nivelamento do quebra-mola localizado na saída da rotatória do Condomínio Helvetia 

Park I, no sentido do Colégio Progresso Bilíngue; Nº 2524/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Efetuar substituição e/ou manutenção das luminárias queimadas no trecho entre o 

Espaço Bem Viver Mário Jacinto da Silva e o estacionamento da Concha, no Parque Ecológico; 

Nº 2525/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Tomar providências para a redução do 

intervalo de ônibus aos domingos e feriados no bairro Campo Bonito; Nº 2526/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a reinstalação dos containers de lixo orgânico e a 

regularização da coleta no Conjunto Habitacional Veredas da Conquista; Nº 2527/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Solicitar a poda e manutenção das árvores de grande porte no PSF 

Parque Indaiá; Nº 2528/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a adequação do 

transporte de resíduos pelo SAAE e Prefeitura, diante de vazamentos e mau cheiro no Jardim 
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Regina; Nº 2529/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adequar a Operação Cata-Bagulho 

no bairro Aldrovandia e revisão do cronograma em áreas de chácaras; Nº 2530/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar estudos para projeto de arborização no Boulevard da Cecap; 

Nº 2531/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Verificar a necessidade de limpeza do bueiro 

existente e realização de estudos para implantação de novos pontos de drenagem na Rua 

Eduardo Borsari, altura do nº 1715, no Distrito Industrial Domingos Giomi; Nº 2532/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Verificar a necessidade de instalação de lombadas na Avenida José 

Vieira, no Distrito Industrial; Nº 2533/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Verificar a 

necessidade de limpeza do passeio público e do terreno localizados na confluência da Avenida 

José Vieira com a Rua Hermínio de Melo, no Distrito Industrial Domingos Giomi; Nº 2534/25 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Verificar a necessidade de reparos estruturais e 

manutenção na Praça Benedito Miguel, no bairro Cidade Jardim; Nº 2535/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar a instalação de um ponto de ônibus adequado na Estrada Municipal José 

Boldrini, próximo as Videiras; Nº 2536/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar a limpeza, 

retirada de resíduos e manutenção geral do lago situado na Praça Frei Galvão, no bairro Jardim 

Monte Verde; Nº 2537/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Verificar e corrigir o funcionamento das 

câmeras inteligentes que controlam os semáforos na rotatória situada entre o Colégio Objetivo e 

o Supermercado Sumerbol, na Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé; Nº 2538/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar uma campanha integrada de conscientização sobre os perigos do metanol, 

seus riscos à saúde e ao meio ambiente, bem como formas seguras de manuseio e descarte; Nº 

2539/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Elaborar regulamentação específica para o uso do Parque 

Ecológico, com o objetivo de evitar o uso indevido e o acúmulo de lixo em áreas destinadas a 

eventos e confraternizações; Nº 2540/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar melhorias na 

iluminação pública do estacionamento do Hospital Dia; Nº 2541/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar recapeamento de asfalto em toda extensão da Estrada Municipal do Sapezal; Nº 2542/25 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar a sinalização horizontal de trânsito na Alameda 

José Amstalden, no trecho entre o Colégio Objetivo e a confluência com a Rua Madri, Jd. Europa; 

Nº 2543/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar mais retornos na rua Senador Romeu 

Tuma, Veredas da Conquista; Nº 2544/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar estudo de 

viabilidade técnica para tornar sentido único a Rua João de Campos Bueno, Jardim Teotônio 

Vilela; Nº 2545/25 - OTHNIEL HARFUCH - Recapear as ruas do bairro Vila Todos Os Santos; Nº 

2546/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Construir um parquinho infantil e academia ao ar livre da 

terceira idade, localizada entre a Rua Jose Vilalta e Av Pe. Arthur Lupurine Sampaio; Nº 2547/25 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar a iluminação pública na Rua João Manoel Ruz 
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Peres, entre a Avenida Gentil Martins até a Avenida Manoel Ruz Peres; Nº 2548/25 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar recapeamento asfáltico na Rua Maranhão, Bairro Cidade 

Nova Il; Nº 2549/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar parceria entre a Prefeitura 

Municipal e as escolas da rede municipal para apoio técnico na manutenção e adaptação de 

equipamentos de acessibilidade, com foco em cadeiras de rodas motorizadas; Nº 2550/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Demarcar vagas de estacionamento com pintura de solo 

na Avenida Presidente Vargas; Nº 2551/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar 

melhoria da iluminação pública na Avenida Padre Arthur Lupurine Sampaio; Nº 2552/25 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar implementação da vacinação domiciliar para pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 2553/25 - EDUARDO TONIN - Providenciar 

implantação de patrulhas da Guarda Civil Municipal com bicicletas em áreas centrais e parques 

da cidade; Nº 2554/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos de mobilidade urbana 

visando à implantação de calçadas e melhorias no trânsito no trecho de ligação entre os bairros 

Parque Indaiá e Morumbi, especialmente nas vias Rua Christiano Seleguin e Estrada Dr. Rafael 

Elias José Aun; Nº 2555/25 - EDUARDO TONIN - Adotar providências para a criação de um 

sistema municipal próprio de transporte por aplicativo em Indaiatuba, com o objetivo de fomentar 

a geração de empregos, estimular a economia local e reter maior parte dos valores 

movimentados no município; Nº 2556/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo para a criação e 

implementação do Orçamento Participativo no município de Indaiatuba; Nº 2557/25 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Implementar ações para intensificar o policiamento no Floresta Parque, 

Jardim Paulista; Nº 2558/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar reforma e melhorias na pista de 

caminhada do Parque Ecológico – trecho da Rua Miguel Domingues, Jardim Regina; Nº 2559/25 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar melhoria no escoamento de água – Rua Zelindo 

Bernardinetti, Jardim Patrícia; Nº 2560/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar implantação de 

sistema de sinalização com semáforo trifásico no cruzamento entre a Avenida Eng. Fábio 

Roberto Barnabé, Rua Pedro Donda e Alça Nilson Cardoso de Carvalho; Nº 2561/25 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Implantar sistema de sinalização com semáforo bifásico no cruzamento entre a 

Avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé e Alça Nilson Cardoso de Carvalho; Nº 2562/25 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para ampliar o sentido de mão dupla em toda R. Jacob 

Lyra; Nº 2563/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Substituir o bebedouro do Ponto Cidadão – Vila 

Vitória II; Nº 2564/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Vabilizar estudo para proibir a passagem 

de veículos de grande porte na Rua Walter Ruesch – Dr. Adib Pedro; Nº 2565/25 - EDUARDO 

TONIN - Promover eventos culturais com atrações típicas da tradição nordestina, valorizando a 

diversidade cultural e fomentando o turismo local; Nº 2566/25 - EDUARDO TONIN - Realizar 
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estudos para intensificar a segurança preventiva feita pela Guarda Civil Municipal, em conjunto 

com a Polícia Militar, no bairro Cidade Nova; Nº 2567/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos 

pela Secretaria Municipal de Esportes para a implantação de aulas de caiaque e remo, 

modalidades olímpicas, no lago próximo ao Centro Esportivo Rei Pelé; Nº 2568/25 - EDUARDO 

TONIN - Implantar uma linha expressa e gratuita de transporte coletivo intermunicipal com 

itinerário de Indaiatuba até a UNICAMP; Nº 2569/25 - EDUARDO TONIN - Viabilizar a adesão 

da Prefeitura ao Projeto Estadual Cozinhalimento; Nº 2570/25 - EDUARDO TONIN - 

Disponibilizar aulas de capoeira adaptada para pessoas com deficiência e autistas; Nº 2572/25 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar instalação de piso tátil para demarcar obstáculos em áreas 

públicas, órgãos públicos e na localização das faixas de pedestres, visando à acessibilidade das 

pessoas com deficiência visual no âmbito do município; Nº 2573/25 - EDUARDO TONIN - 

Providenciar criação do Programa de Casamento Comunitário; Nº 2574/25 - EDUARDO TONIN 

- Disponibilizar uma plataforma digital com os dados georreferenciados do município; Nº 2575/25 

- EDUARDO TONIN - Realizar o levantamento planialtimétrico do terreno de propriedade da 

Prefeitura, onde será construída a nova sede da Companhia da Polícia Militar; Nº 2576/25 - 

EDUARDO TONIN - Viabilizar divulgação dos dados do PNASS, em especial das informações 

relativas à Regulação Municipal de Saúde e ao Núcleo Interno de Regulação (NIR), com vistas 

a assegurar transparência e controle social sobre os fluxos de atendimento e transferência de 

pacientes; Nº 2577/25 - EDUARDO TONIN - Providenciar instalação de um ponto de ônibus 

escolar coberto na Estrada Vaciloto, no bairro Saltinho. A seguir, usaram da palavra para dar 

ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, EDUARDO TONIN, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, LUIZ ALBERTO PEREIRA e DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, nos termos do artigo 

164, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções:   Nº 248/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Congratula os(as) professores(as), a Secretaria Municipal de Educação e as 

instituições de ensino particulares, pelo Dia do Professor; Nº 260/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Congratula o time do E.C. Mastiga Samba pela conquista do Campeonato Amador da Série 

Especial 2025; Nº 267/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Congratula Cléverson Luís, 

Ruan César, Matheus Eduardo, Lídia Aires e Cristina Toledo, em reconhecimento às suas 

notáveis conquistas no Campeonato Sul-Americano de Powerlifting 2025, e pela ilustre 

representação de Indaiatuba no cenário esportivo; Nº 274/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Congratula Wellington Ayrton da Silva, idealizador do Projeto Vôlei Futuro Indaiatuba, pela 
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valiosa contribuição à inclusão social de crianças, adolescentes e jovens por meio do esporte e 

pela sua destacada atuação na área cultural; Nº 276/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Congratula o professor Rubens Pantano Filho em homenagem ao Dia do Professor; Nº 277/25 - 

EDUARDO TONIN - Congratula Silvia Martins pela conquista do título Overall da Muscle Contest 

São Paulo, evento de fisiculturismo realizado neste último sábado; Nº 278/25 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Darci Silvério da Costa, ocorrido em 

06/10/2025; Nº 281/25 - EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento de Jorge Luiz 

Genari, ocorrido em 10 de outubro de 2025; Nº 283/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Manifesta pesar pelo falecimento de Luzia dos Anjos do Nascimento Silva, ocorrido em 13 de 

outubro de 2025; Nº 284/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula a Associação Somos do 

Bem de Indaiatuba peIo 25° Churrasco Beneficente; Nº 285/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Ismael Gomes Da Silva Filho, ocorrido em 13 de 

outubro de 2025. Em seguida, usaram da palavra para justificar as suas homenagens os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO e 

EDUARDO TONIN, nos termos do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em 

votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS por unanimidade. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias 

enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente 

solicitou um minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. A sessão prosseguiu com a 

leitura das seguintes proposições: Projeto de Resolução Nº 12/25 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Institui a comemoração anual do dia 24 de março como “Aniversário da Câmara 

Municipal de Indaiatuba”; Projeto de Lei Nº 152/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina 

“Jorge Mario Bergoglio (Papa Francisco)” a praça pública, no Jardim Paulista, que especifica; 

Projeto de Lei Nº 153/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina “Nisvaldo Sebastião dos 

Santos” o logradouro público do Loteamento Jardim dos Canários, que especifica; Projeto de Lei 

Nº 154/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Deuclides Vicente Dionízio o logradouro 

público do Parque Imperial que especifica. Todos os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, o Sr. Presidente suspendeu a 

sessão por um minuto. Reaberta a sessão, finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 
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PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, e ausência justificada do Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  

Projeto de Decreto Legislativo Nº 19/2025 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Dispõe sobre 

a concessão de "Título Honorífico de Cidadão Benemérito Dr. Caio da Costa Sampaio" ao Sr. 

Augusto Tonin Netto. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade). Em 

seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura em bloco dos seguintes projetos: Nº 110/2025 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Institui a “Semana Municipal de Conscientização sobre a Ebriorexia” 

no Município de Indaiatuba; Nº 119/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui, no Município 

de Indaiatuba, a Campanha Permanente de Conscientização e Orientação sobre a Manobra de 

Heimlich; e Nº 115/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui, no Município de 

Indaiatuba, a Campanha Permanente de Conscientização, Prevenção e Combate à Adultização 

Infantil. Colocados em discussão e votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de 

Lei Nº 135/2025 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 4.794, de 22 de novembro 

de 2005, que dispõe sobre a desafetação de vielas de passagem e autoriza a venda dos 

respectivos terrenos públicos, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Complementar Nº 10/2025 

- Executivo Municipal - Altera e acresce dispositivos às Leis Complementares nº 45 e 47, de 20 

de dezembro de 2018, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 128/2025 - Executivo 

Municipal - Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o período de 2026 

a 2029, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 137/2025 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe 

sobre a permissão de ingresso e permanência de pessoas com Doença Celíaca portando 

alimentos para consumo próprio em eventos esportivos, institucionais, culturais ou de lazer 

realizados no Município de Indaiatuba. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do 

artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei 

Nº 139/2025 - Executivo Municipal - Dispõe sobre desafetação e incorporação à categoria de 

bens dominiais do bem imóvel que especifica. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a 

ser deliberada, passou-se à Palavra Livre, assumindo a Presidência o Sr. Vice-Presidente 

ALEXANDRE CARLOS PERES. PALAVRA LIVRE: Nos termos do artigo 116 do Regimento 
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Interno, a fase destinada à manifestação dos vereadores sobre atitudes pessoais assumidas 

durante a sessão ou no exercício do mandato contou com a inscrição para uso da palavra dos 

Srs. Vereadores OTHNIEL HARFUCH e EDUARDO TONIN. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Vice-Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às dezoito 

horas e cinquenta e um minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida 

e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo 

disponibilizada na íntegra.  

 

 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

 

 

 

HÉLIO ALVES RIBEIRO 

Presidente 1º Secretário 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 13 de outubro de 2025 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Vamos dar 

início à 28ª Sessão Ordinária, de treze de outubro de dois mil e vinte e cinco. Convido a vereadora 

Clélia para leitura do versículo bíblico. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Thais. 

SENHORA THAIS: Oi. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Pede para ela trazer para mim a cópia de [ininteligível] 

da Finanças e Orçamento, do relator. 

SENHORA THAIS: Da comissão? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: “Assim como o corpo sem a alma é 

morto, assim também a fé sem obras é morta”. Tiago, Capítulo 2, Versículo 26. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereadora Clélia. Eu 

queria agradecer a presença dos nossos queridos professores, de todos vocês. Agradecer muito 

ao Eddye, no nome dele, todos os professores que estão aqui para a moção que eu vou falar 

mais tarde. 

E eu queria só fazer um pedido para os Senhores Vereadores de uma situação que eu acho que 

eu tenho que corrigir, que não é um erro de vocês, é um erro meu. É em relação ao tempo de 

fala nas indicações e moções, gente. Se eu dou mais tempo para um vereador e não dou para 

outro, “ah, porque fulano falou mais, ciclano...”, então eu gostaria de pedir aos senhores... E a 

semana passada dois vereadores acabaram passando um pouco o tempo, os dois grandes 

amigos meus, mas que o ideal, como a gente sabe que depois existe uma cobrança a essa 

presidência em relação a dar o tempo para um e não dar para outro, que a gente siga o tempo 

regulamentar para que a sessão seja conduzida da melhor maneira possível. 

Com a palavra o Senhor Secretário, meu amigo, sem o senhor eu não consigo, Hélio Ribeiro. 

EXPEDIENTE 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Leitura e votação da Ata da 27ª 

Sessão Ordinária, de seis de outubro de dois mil e vinte e cinco. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ofício nº 17/2024, do Executivo Municipal, “Solicita a 

retirada do Projeto de Lei 156”. Esse ofício é dois mil e vinte e cinco, né, Thais? 

SENHORA THAIS: É. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “Solicita a retirada do Projeto de Lei 156/2025, que ‘Altera 

a Lei 8.292, de 9 de abril de 2025, que ‘Dispõe sobre o programa de regularização fiscal (Refis) 

2025, e dá outras providências’, para prorrogar o prazo de adesão’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O ofício está à disposição dos 

Senhores Vereadores na secretaria. 

Vamos lá, vereador, às indicações. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Alexandre Peres, “Realizar estudo 

de viabilidade para a criação do Fundo Municipal de Meio Ambiente no município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Providenciar a fiscalização da Vigilância Sanitária, 

objetivando a adoção de medidas de prevenção e combate à comercialização de bebidas 

alcoólicas adulteradas com metanol em Indaiatuba”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Adotar medidas para a reserva de vagas e melhoria da 

acessibilidade nos programas de esportes adaptados para idosos”. 

Moção (sic) do vereador Doutor Túlio, “Ampliar as linhas de pontos de ônibus... as linhas e pontos 

de ônibus aos condomínios Vila Rica, Vila Ytu, Vila Paraty e Jardins do Império”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Solicitar a poda e manutenção das árvores de grande 

porte no PSF Parque Indaiá”. 

Indicação do vereador Doutor Othniel, “Recapear as ruas do bairro Vila Todos os Santos”. 

Indicação do vereador Adalto, “Realizar recapeamento asfáltico na Rua Maranhão, bairro Cidade 

Nova II”. 
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Indicação do vereador Leandro Pinto, “Efetuar a implantação de sistema de sinalização com 

semáforo trifásico no cruzamento entre a Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, Rua 

Pedro Donda e Alça Nilson Cardoso de Carvalho”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Viabilizar estudo para ampliar o sentido de mão 

dupla em toda a Rua Jacob Lyra”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Viabilizar a divulgação dos dados do PNASS, em especial 

das informações relativas à regulação municipal de saúde e ao Núcleo Interno de Regulação 

(NIR), com vistas a assegurar transparência e controle social sobre os fluxos de atendimento e 

transferência de pacientes”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu tenho a inscrição do vereador 

Índio, vereadora Clélia, vereador Eduardo Tonin, Professor Sérgio, que melhore logo, 

infelizmente não está aqui com a gente, Alexandre. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Alexandre e Cebolinha. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Cebolinha. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Danilo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E Danilo. Vereador Índio. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Cebolinha e Danilo. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Boa noite... Através do William, eu cumprimento toda a imprensa aqui, 

falada e escrita, aqueles também que estão nos assistindo em casa. Boa noite, meus amigos 

vereadores. 

Sr. Presidente, hoje eu quero falar de uma indicação que é muito importante, principalmente ali 

na Morada do Sol. O Doutor Othniel, o Hélio Ribeiro, tenho certeza que eles andam muito por 

ali, na Rua Jacob Lyra, lá em baixo, no Calipal(F), o senhor que trabalha lá no Corolla, né, no 

posto. E ali, gente, antes de ter o Rei Pelé, já era confuso aquele trânsito ali embaixo. E eu não 

entendo, porque é uma rua que é paralela à SP-Setenta e Cinco e faltam apenas... não dá, 

Leandro, trezentos metros para chegar no outro lado da ponte. E eu não entendo por que ali é 

mão única, né, Hélio? Um gesto simples que eles fizessem ali dava para resolver o problema, 

porque ali é muito movimentado, principalmente agora, com o Rei Pelé. Eu já vi muitas pessoas 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

ali passando contramão, muitas pessoas mesmo. Então, estou pedindo aqui para o responsável 

do trânsito, juntamente com o nosso prefeito Doutor Custódio, que anda também muito por 

aquele lado, para que eles possam ir ali um dia e ver o movimento que tem e resolver aquele 

problema, porque é uma coisa simples, que não vai ter custo para ninguém. 

Quero aqui também falar, aproveitar o tempo e respeitando, Sr. Presidente, teve agora... no 

último sábado teve um evento em Indaiatuba, o Torneio de Robótica Educacional. E hoje os 

jovens são muito mais inteligentes do que principalmente eu, né, que já... tenho aí... vou fazer 

sessenta e um já, mas mesmo com a minha idade, o meu conhecimento e quase vinte e três 

anos de caldeiraria e serralheria, eu, Clélia, consegui... na época, o Doutor Marcelo Herrán... ele 

é uma pessoa que tem... possui uma portabilidade também na questão de mobilidade e ele 

comprou uma cadeira dos Estados Unidos, povo lá inteligente, né, e ele tinha dificuldade para se 

locomover, Adalto, porque ele tinha que pôr a muleta dele atrás e não tinha como pegar. Quando 

ele tentava, a cadeira caía, aquela bicicleta motorizada. E eu consegui, graças a Deus, a 

inteligência que Deus me deu, consegui resolver o problema para ele. Então, ele andava com a 

muleta na frente e resolveu o problema ali. E esses alunos são muito inteligentes. Então, pedir 

que o nosso prefeito possa fazer uma parceria com esse povo, com essa escola, para que eles 

possam criar algum dispositivo também para atender esses nossos irmãos, porque tem muitas 

pessoas com essa necessidade que precisa em nossa cidade, e eu não posso atender a todos. 

Um abraço. Tenham uma abençoada sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu amigo, vereador 

Índio. 

Senhora Vereadora, representante das mulheres, vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, muito obrigada pela 

parte. Aos nobres vereadores, meus cumprimentos. Em nome da Cíntia(F), eu cumprimento toda 

a imprensa daqui de Indaiatuba e a todos os presentes, já parabenizando todos os professores 

também e meu amigo Eddye, que está aqui, que tem meu total apoio e carinho. Obrigada pela 

presença de vocês todos aqui. 

Minha indicação, ela também tem a ver com tecnologia. E aqui somos dez vereadores... aliás, 

doze vereadores, e nós temos o suporte do TI para... se acontece alguma coisa, e às vezes a 

gente precisa. E essa minha indicação, ela vem para que o nosso secretário Marquinhos tenha 

um olhar diferenciado para as pessoas idosas que concorrem ao mesmo tempo de vagas no 

esporte que as pessoas que têm mais habilidade com a internet. Muitos idosos vêm me 
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procurando, que falam assim: “Nossa, quando abrem as vagas de repente já acabou, e eu não 

consigo, porque fica lá rodando, rodando, rodando, e eu não sei o que está acontecendo”. E 

muitos idosos deixam de praticar esporte, que faz bem para a saúde, para várias situações do 

corpo do idoso. Mas, infelizmente, muitos idosos não têm habilidade ou não têm algum parente 

do lado na hora que está aberta essa inscrição para poderem estar se inscrevendo. O meu 

pedido, ele vem para poder... que a secretaria abra dentro dos polos que tenha o esporte 

atendimento preferencial e presencial para esses idosos, para que eles possam estar indo lá e 

fazer a sua inscrição. A gente sabe que a tecnologia, ela vem... e mesmo dentro das salas de 

aulas, quando deu a pandemia, quando a gente passou pela fase da pandemia, até mesmo quem 

é professor teve que se readaptar no mundo tecnológico. Imagine só nossos idosos. Então, eu 

sei que o Marquinhos, ele tem uma visão muito ampla, uma equipe supereficiente, que pode vir, 

sim, a dar esse suporte para os idosos terem uma situação diferenciada na hora de fazer as 

inscrições. Acessibilidade sempre. E a gente precisa lutar por quem não tem tanta voz e precisa 

de praticar esses esportes. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. Espero que essa indicação seja muito bem recebida pela 

Secretaria de Esporte e pela nossa administração. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Senhora vereadora 

Clélia. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer aqui o Rubens Pantano, que se faz presente. Seja muito bem-vindo. Em 

nome da minha amiga Renata Hirakawa, filha da Cibele(F), que aqui se faz presente, agradeço 

e parabenizo todos os funcionários da Educação, que a nossa educação aí, ela é reconhecida, 

e por todo o trabalho que vocês fazem, fica aqui o meu agradecimento. Também agradeço a 

presença da Professora Eliana Belo e aqui do Hugo Antonelli. Foi candidato pelo Republicanos, 

um parceirão nosso aí. Seja muito bem-vindo sempre. 

E eu faço uma indicação que pede à prefeitura mais clareza e transparência na divulgação das 

informações da saúde pública municipal, em especial sobre o funcionamento da regulação de 

saúde e do Núcleo Interno de Regulação, que atua junto ao Hospital Augusto de Oliveira 

Camargo. O objetivo é simples, mas extremamente importante: garantir à população que a 

população compreenda como funcionam os fluxos de atendimento e as transferências de 

pacientes em nosso município. Sabemos que a regulação municipal é responsável por 
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encaminhar os pacientes aos leitos de alta complexidade por meio da Central de Regulação e 

Ofertas de Serviços de Saúde, o Cross. É um sistema essencial, mas que muitas vezes é alvo 

de dúvidas e reclamações dos munícipes, principalmente em casos de demora nas 

transferências ou na falta de clareza sobre os critérios de priorização. O que eu estou pedindo 

aqui é que esses dados sejam publicados periodicamente, de forma acessível, incluindo 

indicadores com números de solicitações, tempo médio de espera e encaminhamentos efetivos. 

Essa prática já é adotada em várias cidades e está totalmente alinhada aos princípios da 

publicidade e da eficiência. Além disso, é fundamental que também sejam divulgados os 

resultados do Núcleo Interno de Regulação. Tornar públicas as informações sobre sua 

produtividade ajudará a identificar gargalos e a propor soluções concretas para aprimorar o 

atendimento. A transparência não é uma cobrança; é uma ferramenta de gestão que fortalece a 

confiança da população no serviço de saúde e contribui para uma administração mais eficiente 

e justa. Por isso, esta indicação busca garantir que o cidadão saiba o que está acontecendo 

dentro do sistema, quais são os desafios e o que tem sido feito para superá-los. Por isso, contem 

comigo sempre, seu vereador Du Tonin. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo 

Tonin. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Vou tentar desse lado hoje. 

Tem uma almofadinha aqui para o Danilo, mas quem sabe dá sorte, né? Vamos lá. Então, boa 

noite, meu querido amigo, secretário Eddye Rafaeta, gestor de uma das melhores educações do 

nosso país. Um grande abraço a você e à equipe que você trouxe hoje aqui, professores e 

gestores também de primeira grandeza, à altura da nossa cidade. Boa noite à imprensa aqui 

presente, prestigiando e cobrindo mais uma sessão ordinária. Boa noite a todos os colegas 

vereadores. Boa noite, presidente. Boa noite, toda a Mesa. 

Bom, vamos lá. A indicação que eu quero colocar hoje é um estudo de viabilidade para a criação 

de um Fundo Municipal do Meio Ambiente, como já existe em Campinas, em Itupeva, em Santa 

Bárbara do Oeste. Nada mais é do que um instrumento de política pública que possibilita o 

município a planejar, financiar e executar ações voltadas à preservação, conservação e 

recuperação ambiental, além de fomentar projetos de educação ambiental, arborização urbana, 

gestão de resíduos sólidos, proteção de nascentes, controle da poluição e incentivo ao 

desenvolvimento sustentável. Essa indicação é um pedido, uma orientação que eu recebi na 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

última reunião do Consórcio PCJ, da qual eu faço parte como membro do Conselho Fiscal, já fui, 

inclusive, vice-presidente do Conselho Fiscal. O Consórcio PCJ é um dos consórcios de maior 

credibilidade do nosso país e que o foco é garantir água em qualidade e quantidade para a região 

das cidades das bacias dos rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí, da qual Indaiatuba faz parte. 

Então, eu estou colocando essa indicação para ser analisada lá na prefeitura pelo prefeito, pelo 

secretário da pasta, para que crie esse fundo, para que a gente possa fazer algo para o meio 

ambiente. O meio ambiente está pedindo socorro, e nós, como autoridades públicas, temos que 

ter um olhar muito crítico com essa questão antes que não dê mais tempo de fazer nada. Então, 

fica aqui a indicação para ser analisada ao Executivo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Vereador Luiz Alberto Pereira, meu amigo Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com a sua presença. Quero aqui cumprimentar o secretário 

de Educação, o Eddye, que tem feito um trabalho muito bacana. E quero aqui aproveitar para 

cumprimentar todos os professores e professoras que se fazem presentes e dizer a vocês: 

Indaiatuba tem que ser eternamente grata com cada um de vocês. A gratidão deve ser muito 

maior do que simplesmente o reconhecimento do trabalho gigantesco que vocês fazem. Há de 

haver um reconhecimento da maneira pessoal, no tratamento, no respeito, na maneira de 

conversar e até de cumprimentar. Vocês realmente não têm essa história de que “vamos fazer o 

futuro”. Vocês estão construindo o futuro para Indaiatuba com a nossa molecada, com a nossa 

juventude, e isso nos faz ter orgulho de muitas questões que envolvem a Secretaria de Educação 

e toda a administração pública. 

Eu quero aqui também dizer que eu apresentei algumas emendas... algumas indicações, mas 

quero me ater apenas em duas delas. Uma é essa questão que nós estamos atravessando 

agora, que é um problema muito sério, que é a questão da comercialização de bebidas alcoólicas 

adulteradas com metanol. Nós precisamos criar meios próprios do município para fortalecermos 

a nossa Vigilância Sanitária e partirmos para uma efetiva fiscalização, porque o problema não é 

só um problema de saúde; chega... da maneira que caminha, chega a ser um problema 

socioeconômico. Por quê? Porque tem muita gente que tem o seu comércio, que vende a sua 

bebida e que vende bebida com qualidade, que é colocado no mesmo pacote da desconfiança 

geral, e com isso faz com que o seu ganha-pão de cada dia diminua e que as suas dificuldades 

aumentem. Então, é nesse sentido. Nós temos que fiscalizar, e fiscalizar de forma efetiva. Na 

medida em que isso ocorrer, nós, com o trabalho, com a dedicação, vamos separar o joio do 
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trigo, doa a quem doer. É por isso que temos que ter um posicionamento sério em relação a isso, 

porque senão os bons continuarão a pagar pelos maus, ou, na pior hipótese, continuarão sendo 

tratados como maus também. E cabe a nós fazermos essa separação através do trabalho e da 

força do poder público municipal. 

A outra indicação que eu faço, e até já vieram dizendo que eu estou legislando em causa própria, 

é que eu quero pedir a implantação... criar um programa de apadrinhamento afetivo para a 

pessoa idosa. Então, eu entendo que a pessoa idosa... o grande problema que ela sofre no dia 

a dia é a falta de carinho, a falta de atenção, a falta de conversar, de trocar ideias, de ser ouvida. 

Quantas vezes a gente não gosta de ser ouvido? E quantas vezes só de ser ouvido nos faz 

melhor do que aquilo que a gente pensa? E só de ouvir nos dá a grandeza de ter a paciência, a 

educação, a generosidade de ouvir muitas vezes aqueles com quem não têm com quem 

conversar. E é esse sentido que eu quero trabalhar um projeto para a nossa cidade. O objetivo 

é sempre criar condições, dentro do que é possível, de qualidade de vida para a nossa 

população. 

Um grande abraço. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa tarde, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham através das redes sociais. 

A nossa indicação de hoje é a realização de poda daquela árvore localizada nos fundos da UBS 

do Parque Indaiá. A gente visitou a região depois do temporal do dia vinte e dois de setembro, 

que algumas árvores acabaram caindo aí na Rua Christiano Seleguin, onde fica a UBS, e 

naquele momento eu estava acompanhando o trabalho da equipe da prefeitura na remoção das 

árvores, os moradores me viram lá e me chamaram para apresentar o problema dessa árvore, 

que há muito tempo eles vêm reclamando, e a gente foi lá conhecer. É uma árvore de grande 

porte que fica dentro do terreno da UBS, nos fundos. Salvo engano, é uma fícus, uma árvore 

muito grande. Tem causado muitos transtornos para os vizinhos, porque cai bastante folha, 

galho, acaba entupindo as calhas dos vizinhos, quando chove, acaba entrando água, infiltrando, 

danificando as residências dos vizinhos. Na própria UBS, o telhado lá é um telhado de 

fibrocimento, aquele telhado de eternit ondulado, caem galhos, danificam o telhado, acaba 

infiltrando água dentro da UBS, atrapalhando o atendimento aí. Eles têm feito reiteradamente 

protocolos na prefeitura solicitando a remoção daquela árvore, porque toda vez que chove é uma 
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sensação de medo tanto para os servidores que trabalham ali na UBS quanto para os vizinhos 

que moram ali naquele entorno. Está chegando o verão, a tendência é cada vez mais eventos 

climáticos extremos, né, grandes temporais... É interessante que a gente faça essa revisão não 

só nessa UBS, mas nos demais postos de saúde da cidade, unidades escolares, para que a 

gente dê segurança para moradores e servidores durante o período de chuva que se avizinha. 

Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

As indicações continuam em discussão. As indicações serão encaminhadas para o Executivo 

Municipal. 

Com a palavra o vereador, meu grande secretário, Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moções. 

Moção do vereador Doutor Túlio, “Congratula os professores e professoras, a Secretaria 

Municipal de Educação e as instituições de ensino particulares pelo Dia do Professor”. 

Moção do vereador Leandro, “Congratula o time do Esporte Clube Mastiga Samba pela conquista 

do Campeonato Amador da Série Especial 2025”. 

Moção da vereadora Clélia, “Congratula Cléverson Luís, Ruan César, Matheus Eduardo, Lídia 

Aires e Cristina Toledo em reconhecimento às suas notáveis conquistas no Campeonato Sul-

Americano de Powerlifting 2025 e pela ilustre representação de Indaiatuba no cenário esportivo”. 

Moção do vereador Hélio Ribeiro, “Congratula Wellington Ayrton Silva, idealizador do projeto 

Vôlei Futuro Indaiatuba, pela valorosa... valiosa contribuição à inclusão social de crianças, 

adolescentes e jovens por meio do esporte e pela sua destacada atuação na área cultural”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula o Professor Rubens Pantano Filho em 

homenagem ao Dia do Professor”. 

Moção do vereador Eduardo Tonin, “Congratula Silvia Martins pela conquista do título Overall da 

Muscle Contest em São Paulo, evento de fisiculturismo realizado neste último sábado”. 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Tem que perguntar como é que faz a leitura para vocês, 

né, como faz... Colocam esses homens difíceis aqui. 

[Risos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O Hélio faz uma hora que está 

lendo as moções... 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Da Clélia e do Du. 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Adalto, “Manifesta pesar pelo 

falecimento do Senhor Darci Silvério da Costa, ocorrido em 6/10/2025”. 

Moção do vereador Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento de Jorge Luiz Genari, 

ocorrido em 10 de outubro de 2025”. 

Moção do vereador Doutor Túlio, “Manifesta pesar pelo falecimento de Luiza (sic) dos Anjos do 

Nascimento Silva, ocorrido em 13 de outubro de 2025”. 

Moção do vereador Cebolinha, “Congratula a associação Somos do Bem de Indaiatuba pelo 25º 

Churrasco Beneficente”. 

E moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento de Ismael Gomes 

da Silva Filho, ocorrido em 13 de outubro de 2025”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tenho a inscrição aqui... 

vereador Alexandre, vereador Eduardo Tonin, vereador Cebolinha, vereador Hélio. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: A minha homenagem de hoje vai para o Professor 

Rubens Pantano Filho. Rubens Pantano Filho é referência na educação e na cultura, com uma 

trajetória marcada pela dedicação ao ensino em diferentes níveis em instituições, incluindo 

escolas e universidades renomadas. Autor de cerca de noventa obras públicas, é também 

pesquisador, escritor e membro ativo de diversas Academias de Letras, levando o nome de 

Indaiatuba a cenários nacionais e internacionais. É mestre e doutor em Engenharia e Ciência 
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dos Materiais pela Universidade São Francisco e mestre em Ensino da Física pela Universidade 

Federal de São Carlos. Ao longo de sua carreira, contribuiu de forma significativa para a 

formação de milhares de estudantes e para o fortalecimento da educação em nossa região. Sua 

atuação exemplar como docente, coordenador e gestor educacional, aliada à sua vasta produção 

acadêmica e cultural, reafirma o compromisso com o conhecimento e o desenvolvimento 

humano. Foi professor, coordenador ou diretor em diversas instituições de educação na região, 

dentre elas a Unimax, da qual também foi um dos fundadores. Atualmente, é professor efetivo e 

coordenador de curso no Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo, é 

presidente da Academia Campinense Maçônica de Letras, que, aliás, completa quarenta anos 

agora, no dia dezoito de outubro, e integra as Academias de Letras dos municípios de Itu, Itatiba 

e aqui em Indaiatuba, que está em processo de formação. É correspondente da Academia 

Internacional de Maçons Imortais e Academia Nacional do Tango de Buenos Aires. Além de sua 

atuação no campo educacional, também exerceu o cargo de vereador junto à Câmara Municipal 

de Itatiba de setenta e sete a mil novecentos e oitenta e dois, na qual foi presidente da Comissão 

de Educação e Cultura. Também foi presidente da Comissão de Educação e Cultura da 

Prefeitura de Itatiba e membro da Comissão de Educação da Prefeitura de Itu. Assim, essa Casa 

de Leis congratula e reconhece o Professor Rubens Pantano Filho pela sua notável contribuição 

à educação, celebrando não apenas a sua carreira brilhante, mas também o legado que deixa 

como inspiração para professores e alunos. Professor Rubens, eu li aqui o seu currículo, tinha... 

tive que ler porque não tinha como eu guardar tudo isso, mas realmente é um currículo brilhante. 

O senhor foi meu professor, meu professor no Colégio Anglo Campinas. Foi um excelente 

professor. Eu lembro lá dos colegas comentando das brilhantes aulas que o senhor ministrava 

para todos nós. E o senhor está no coração e na lembrança de todos esses alunos que você 

teve nesses anos e anos de dedicação. Então, eu desejo a você toda congratulação nesse 

momento e, através de você, congratulo a todos os professores, inclusive nós temos bastante 

aqui, professores inclusive que estão dedicados ao ensino e à transmissão de conhecimentos. 

Parabéns. Por favor, fique em pé. Eu ia pedir uma salva de palmas para o Professor Rubens. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Alexandre, 

Rubens, meu amigo. E eu estava falando para os professores agora que minha mãe era 

professora, que eu estudei até o primeiro ano do ensino médio em escola estadual, que minha 

mãe era professora, foi uma das responsáveis pela minha formação. Você também, Rubens, 

porque eu aprendi física como ninguém na vida e tirei dez na prova da Unicamp e... 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não colei, não, Índio. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não colei, não. Naquela época 

não tinha cola, não. Lá no vestibular... 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E eu nunca vou esquecer das 

tuas aulas de física, cara. Muito obrigado, e parabéns também pelo Dia dos Professores junto a 

todos esses professores lindos, maravilhosos que estão aqui. Muito bom. Parabéns. Obrigado. 

Gente, eu vou tomar a liberdade de falar. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Bem, eu estou emocionado. 

Agradecer ao Eddye na... e na pessoa dele, todos vocês, professores do ensino fundamental de 

Indaiatuba. Eu tenho muito orgulho de morar aqui em Indaiatuba, na cidade que tem, na minha 

concepção, o melhor ensino fundamental do Brasil. E é porque a gente tem administrações boas, 

é porque a gente tem bons secretários de Saúde. E ali na Educação já passou a Jane, já passou 

a Rita, e agora o Eddye brilhantemente está conduzindo a Educação. Mas é muito e 

principalmente pelo trabalho de cada um de vocês, professores, monitores e a todos os 

funcionários da Educação. Vocês não têm noção do orgulho que eu tenho, como cidadão e como 

político, quando eu saio na rua, de elogiar e falar do trabalho de vocês. Então, em nome de todos 

os vereadores, não é no nome do Túlio, em nome de todos, se sintam homenageados nesse Dia 

dos Professores. Não é uma profissão fácil, eu sou filho de mãe professora, não é uma profissão 

valorizada do jeito que tem que ser valorizada, não é uma profissão aonde você tem apoio. A 

gente está cansado de ver. Estamos vendo com muito... muito com médico também, Othniel, 

mas com professor, de apanhar na escola de aluno, de ser ameaçado, de tentar educar e muitas 

vezes ter uma dificuldade, porque a continuidade da educação tem que ser no lar daquela criança 

e daquele jovem, e vocês fazem isso brilhantemente. Um exemplo foi sábado, a feira de robótica. 

O que é aquilo? Aquilo lá é o futuro daquela criança. E a gente sabe que robótica, inteligência 

artificial etc., é o futuro da humanidade, né? Então, sintam se abraçados por cada vereador dessa 

Casa. Parabéns, e muito obrigado a todos vocês. Fiquem com Deus e contem com a gente. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado. Vereador Luiz 

Alberto Pereira, Cebolinha. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhora Vereadora, Senhores 

Vereadores, público que nos honra com a sua presença. Quero também aqui parabenizar todos 

os homenageados de hoje, cada um no seu setor, cada um na sua importância, porque, sem 

dúvida nenhuma, eu sempre digo e repito, vocês são a maior riqueza de Indaiatuba. A população 

é a maior riqueza que uma cidade pode ter. 

A minha homenagem hoje, o meu reconhecimento em nome da Câmara Municipal, em nome da 

população de Indaiatuba, é ao pessoal do Somos do Bem de Indaiatuba, que antes era Apae e 

agora transformou-se em Somos do Bem, desde dois mil e vinte e três. Dizer o trabalho que esse 

pessoal realiza é algo que é necessário ver, ir lá observar. É um trabalho do dia a dia, é um 

trabalho da importância em cada segundo. É a verdadeira recuperação de famílias, é a devolução 

de gente na convivência e dentro da sociedade. É uma aula de respeito, de carinho, que se dá 

a todos os instantes. São verdadeiros heróis, heróis anônimos, heróis com seus defeitos, mas 

heróis com o coração pronto para ajudar. Eu... aliás, eu li recentemente uma frase que eu acho 

que ela é muito importante: “O homem que a dor não educou será sempre uma criança”, porque 

a dor nos faz crescer, a dor nos dá responsabilidade, a dor nos dá a busca de novos caminhos, 

a dor proporciona momentos de reflexão que até então não tínhamos. E os senhores que 

realizam o trabalho no Somos do Bem, no seu dia a dia, são pessoas que sentiram e sentem a 

dor, e sentem a recuperação dela também todos os dias. Os senhores são vitoriosos a cada 

segundo da existência de cada um de vocês. E eu quero aqui cumprimentar o Paulo Sérgio, que 

é o presidente, quero cumprimentar o Amadeu Tachinardi Rocha, o vice-presidente, o Felipe 

Pacioni, diretor financeiro, e o Gentil Pacioni, conselheiro. O Gentil, juntamente com os demais, 

com o Amadeu e os demais, já foi tudo lá; só não foi o telhado. O resto, já fizeram de tudo. 

Quero também deixar aqui o meu reconhecimento à Loja Maçônica Ordem e Progresso e dizer 

a vocês... Eu vou pedir que vocês fiquem em pé, mas em pé já estou para recebê-los. Parabéns 

pelo trabalho. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Cebolinha. 

Eu tive o prazer de estar no evento de vocês. O trabalho de vocês também não tem preço, não 

tem preço. O que é importante para essas crianças e para as suas famílias é o trabalho da Somos 

do Bem. Muito obrigado. 

Vereadora Clélia... vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Clélia, vereadora Clélia. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não, era você. Era você. Agora 

deixa ela. Alexandre. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite a todos. Muito obrigada pela 

palavra. Hoje estou aqui e quero agradecer a presença do Rogério Luchini, do Eddye novamente, 

da Lívia (sic), do Cléverson, do Ruan, do Mateus e do Marquinhos, secretário do Esporte. Foi 

bem bacana ele estar vindo aqui hoje, né, justo na indicação que eu fiz sobre o esporte também. 

Mas hoje, neste momento, eu quero falar um pouquinho da minha indicação para... a moção. Em 

meio aos esforços, suor e superação nasce uma história que vai além da força física no Centro 

de Treinamento Powerlifting Supino de Indaiatuba. Vidas são transformadas, e à frente dessa 

evolução está o Cléverson Luís, um homem movido pela paixão, que vê a cada treino, cada 

queda como uma oportunidade de crescimento. Cléverson transformou esse espaço em um 

verdadeiro lar, onde atletas de todas as idades se... e realidades se encontram e se apoiam 

mutuamente. Entre os grandes nomes dessa trajetória está Ruan César, campeão sul-

americano, recordista e inspiração para muitos jovens; Matheus Eduardo, que, com o apoio da 

sua avó e do técnico Cléverson, conquistou títulos estaduais e internacionais; a Lívia (sic), Lívia 

(sic) Aires, uma mulher que, com garra e coragem, defende a inclusão e a representatividade no 

mundo do esporte de força. Essas vitórias são fruto de dedicação, mas também de um trabalho 

em equipe. Cristiana (sic) Toledo, chefe da equipe que, com firmeza e com carinho, apoia cada 

atleta em sua jornada; e a Secretaria de Esportes de Indaiatuba, que proporciona a infraestrutura 

necessária para que esses atletas alcancem o impossível. Essa moção de congratulação é mais 

do que merecida; é um reconhecimento do que há por trás de cada medalha, de cada troféu, de 

cada esforço coletivo e individual. É uma cidade que acredita e investe no poder transformador 

do esporte. Posso terminar, Sr. Presidente, por favor? 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pode, vereadora. Pode, pode 

terminar. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Nós temos vocês nos olhando e 

orgulhamos de cada um de vocês. Por meio dessas conquistas, nos tornamos uma cidade cada 

vez mais forte. Para vocês, meu reconhecimento e de todos aqui da Câmara Municipal. Eu 

gostaria, por favor, que vocês levantassem e levantassem também o troféu para que todos 

possam ver, aplaudir, admirar. 

[Aplausos] 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Parabéns, pessoal. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereadora Clélia. 

Parabéns a todos os atletas. Uma outra questão que Indaiatuba se destaca são em várias 

modalidades de atletismo, isso também nos traz muito orgulho. Parabéns a todos vocês. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadora, vereadores, 

público presente. Quero aqui cumprimentar o secretário Marquinhos, que toda semana está aqui. 

Marquinhos, toda semana tem homenagem para o esporte na nossa cidade. Parabéns pelo 

trabalho desenvolvido. Em nome do Eddye, nosso secretário de Educação, cumprimentar todos 

os professores, professoras, todos da Educação que se fazem presentes aqui nessa noite, 

parabenizá-los pelo Dia do Professor, porque hoje vocês são muito mais que ensinar a ler e 

escrever, né? Vocês fazem muito mais. Parabéns por todo trabalho que vocês desempenham. 

Fiz uma moção hoje para o Wellington Ayrton da Silva, mais conhecido como Well. O Well, eu 

conheci ele lá na Morada do Sol, jogando vôlei em uma reunião lá, né, Well, e eu comentei com 

o rapaz, falei: Rapaz, você tem futuro, hein?! Esse vai longe. O Well foi para a prefeitura, 

começou a trabalhar na Saúde, não deu seis meses, a Tania levou ele para a Cultura, e de lá 

ele não saiu mais por tudo que ele desenvolve, que ele desempenha. Mas hoje a moção é porque 

ele é idealizador do Vôlei Futuro de Indaiatuba. Mas além do vôlei, ele faz muito mais coisas 

ligadas a causas sociais, culturais do município, causas comunitárias e tantas outras ações que 

ele desenvolve. Fez o... representava a Dona Hermínia, né, Well? Eu lembro um dia que eu 

estava ali no centro, você estava naquela... acho que um consultório dentário lá representando 

o cosplay(F) da Dona Hermínia, ficou famoso por isso. Tem um trabalho que ele faz muito 

importante, que ele fez muito importante na época da covid. Não sei se vocês se lembram, na 
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covid estava lá na linha de frente, lá no Centro Esportivo. É uma pessoa que não tem dia, não 

tem hora, não tem noite, não tem sol, não tem chuva para o Well. Ele está sempre disposto, 

sempre à disposição. Eu admiro pessoas iguais a você, viu, Well, pessoas proativas, que não 

esperam ser chamadas; vão na frente e fazem. Não vou nem falar mais. Acho que por isso já 

resume o que você é. Parabéns por todo o trabalho que você faz na nossa cidade, o trabalho 

você faz com esses jovens através do Vôlei Futuro. Exemplo disso foi o nosso campeonato de 

vôlei que nós tivemos intersecretaria, uma modalidade que até então estava esquecida, e eu vi 

o quanto tem praticantes de vôlei na cidade. E você é um praticante já há muito tempo. E por 

todos os trabalhos que você faz com os jovens, com as crianças e por tudo que você faz por 

nossa cidade lá, lotado na Secretaria da Cultura, mas principalmente pela sua determinação, e 

isso é o mais importante. Não tem tempo ruim, e não pode ter tempo ruim. A vida é agora. Não 

é para depois. Não dá para ficar esperando pedirem para mim. Eu tenho que fazer. E você é 

daquelas pessoas que fazem. Parabéns para você e todas essas pessoas que te acompanham 

aqui hoje. Meu muito obrigado. Se puder ficar em pé... 

[Aplausos] 

[Comemoração] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, Well, e a todos vocês 

da Secretaria de Cultura, do projeto. Eu também, como o vereador Hélio Ribeiro muito bem falou, 

conheço os projetos e o trabalho de vocês, o trabalho do Well e de todos vocês. Parabéns. 

Sintam-se realmente abraçados e homenageados por todos os vereadores dessa Casa. Muito 

obrigado pelo trabalho de vocês. Gratidão. Parabéns, vereador Hélio Ribeiro. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [ininteligível]. Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade. 

Gostaria de agradecer aqui a presença do Luciano Carvalho, do William. 

E é com imensa satisfação que eu apresento esta moção para congratular Silvia Martins pelos 

relevantes feitos alcançados no esporte e pela sua inspiradora trajetória de superação, 

dedicação e empreendedorismo. Neste sábado, em Las Vegas, nos Estados Unidos, o Ramon 

Dino se tornou o primeiro homem brasileiro a ser campeão do Mr. Olympia, o principal 

campeonato de fisiculturismo do mundo, um exemplo de superação e dedicação, assim como a 

Silvia Martins. Silvia sempre demonstrou amor pelos treinos e pelo cuidado com o corpo, 

incorporando aos seus hábitos a sua rotina diária de forma exemplar. Sua paixão pelo universo 

fitness a motivou, inclusive, a empreender e a abrir sua própria loja de modas fitness, a Silvia 
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Martins Fitness, unindo vocação pessoal com a visão empreendedora. Ainda que inicialmente 

não tivesse a intenção de competir e incentivada por seus amigos Felipe Couch e Gabi Personal, 

nossa Gabi, amiga Gabi, que viram o seu potencial, a força necessária para ir além, aceitando o 

desafio, em apenas vinte e oito dias entregou-se com disciplina, determinação, uma preparação 

intensa que exigiu não apenas esforço físico, mas também o mental. O resultado dessa jornada 

foi extraordinário: conquistou todos os títulos da sua categoria com mérito absoluto; sagrou-se 

campeã do Overall, um feito notável. Importante destacar que a competição em questão, a NPC 

da Muscle Contest São Paulo, realizada no dia quatro de outubro, é uma das mais importantes 

do cenário nacional e internacional, servindo como porta de entrada para a categoria Pro e, 

futuramente, para o prestigiado Mr. Olympia, o maior evento de fisiculturismo mundial. A Muscle 

Contest também conta com edições internacionais, o que eleva ainda mais o nível e a visibilidade 

dos atletas participantes. E nesse último sábado participou do Santos Super Show, mais uma 

conquista com o primeiro lugar, o top one, da sua categoria. Mais do que uma vitória esportiva, 

trata-se de uma demonstração clara de coragem, resiliência e superação. Silvia é um exemplo 

de como os sonhos se tornam realidade quando acompanhados de esforço, foco e determinação. 

Diante do exposto, esta Casa Legislativa manifesta a sua profunda admiração e respeito, 

parabenizando e homenageando a sua conquista e pelo exemplo inspirador que oferece à 

juventude e a todos os cidadãos de Indaiatuba. Silvia, fica de pé e receba o nosso aplauso. Muito 

obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo 

Tonin. 

Eu quero dar meus pêsames a todas as famílias enlutadas. E hoje uma moção de pesar é de 

uma funcionária que trabalhava comigo, a Luzia, no Posto de Saúde da Mulher, que, infelizmente, 

veio a tirar a sua vida hoje. A coordenadora do posto foi até a casa dela, enforcada, de manhã, 

uma funcionária pública. Então, eu quero pedir... 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Um minuto de silêncio. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Um minuto de silêncio para 

todas as famílias enlutadas. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: O estresse mental está pegando todo mundo 

[ininteligível] estresse mental, né? 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu conhecia. Era superalegre a 

moça. 

[Um Minuto de Silêncio] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:54:10]: Já deu? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha, inclusive 

eu quero agradecer, que eu... em muitas indicações, em muitas falas o vereador vem com uma 

preocupação contínua em relação à questão da depressão, hoje dos idosos. E essa funcionária 

em específico, a Luzia, a única coisa que você não via nela era tristeza. Mas acho que a pior 

tristeza, né, vereador Cebolinha, é aquela que você não põe para fora. E hoje de manhã, 

infelizmente, ela morreu enforcada. 

Bem, Senhores Vereadores, de seis, quatro ou cinco passaram do horário. Eu, na verdade, não 

sou uma pessoa truculenta, e vocês sabem disso. Eu não gostaria de ter que ficar interrompendo 

a fala. A questão é que eu sou cobrado também pelos vereadores que respeitam o tempo. Então, 

ou a gente respeita o tempo, ou a gente aumenta de novo o tempo das moções. A questão é 

que, do jeito que estava anteriormente, a gente já estava quase-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: No limite da... 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): No limite do tempo do 

Expediente. Então, pedi esse favor. Nossos assessores, que a gente, graças a Deus, valoriza o 

trabalho deles, podem fazer um discurso dentro do tempo, que é o tempo regulamentar, ou nós 

podemos mudar e ter mais tempo para o Expediente. 

Bem, as moções continuam em discussão. Porque eu realmente tenho dificuldade de tirar a fala, 

seja de quem for, e eu sou amigo de todos. É o meu jeito. Não sei se é certo ou errado, mas é 

meu jeito. As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os favoráveis 

permaneçam sentados, os contrários que se levantem. As moções... Parabéns a todos os 

homenageados, e as moções de pesar serão encaminhadas a todos os familiares. Agradecer de 

novo o vereador Cebola-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções foram aprovadas. 

Vereador Cebolinha, pela sua batalha em relação à questão de depressão, que eu acho que é 

uma doença que mais mata no mundo hoje. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Cadê o Hélio? 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Posso ler? Posso ler? Eu ler? 

Vamos às matérias apresentadas. 

Projeto de Resolução 12/25, do vereador Alexandre Carlos Peres, “Institui a comemoração — 

gente, eu estou lendo de perto porque eu estou lente. Eu sou cego sem lente mesmo — anual 

do dia 24 de março como aniversário da Câmara Municipal de Indaiatuba”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 152/25, do vereador Wilson José dos Santos, meu amigo Índio, “Denomina-se 

Jorge Mario Bergoglio (Papa Francisco) a praça pública do Jardim Paulista, que especifica”. Às 

comissões. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não, ó(F). 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É. 

Projeto de Lei nº 153/2025, do vereador Wilson José dos Santos, “Denomina-me... denomina...”. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Nisvaldo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): “Nisvaldo Sebastião dos Santos 

o logradouro público do Loteamento Jardim dos Canários, que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 154/2025, do vereador Alexandre Peres, “Denomina Deuclides Vicente Dionízio 

o logradouro público do Parque Imperial, que especifica”. Às comissões. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Estamos na Ordem do Dia. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. 

Solicito um minuto de suspensão da sessão. 

[Sessão Suspensa] 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia, eu não vou 

falar, porque se a gente entrar na Ordem do Dia, não vou chamar a senhora aqui. Ia ser um 

grande prazer ter a senhora aqui do meu lado. É que se a gente entrar, o vereador Hélio Ribeiro 

não vai estar presente. Mas ele já está chegando. 

[Falas Sobrepostas] 
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[Aplausos] 

[Falas Sobrepostas] 

[Risos] 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Pronto. [ininteligível] agora? 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não, [ininteligível]. Já suspendi, 

que você... já li também o Expediente [ininteligível]. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Sessão Reaberta] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Passamos à... 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Reabre a sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Decreto Legislativo 19/2025, vereador Doutor 

Túlio, “Dispõe sobre a concessão de título honorífico Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa 

Sampaio ao Senhor Augusto Tonin Netto”. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Votação... 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Votação. O projeto está em 

discussão. O projeto está em votação nominal no tablet. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHORA THAIS: O verdinho. É o verdinho. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA THAIS: Aí! Aí! 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Deu certo aí? 

SENHORA THAIS: Foi, foi. Só esperar todo mundo ficar verde, daí... 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Vamos votar os “institui” todos juntos? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Foi aprovado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Hã? 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Vamos votar os “institui”? Tem três “institui”. 

SENHORA THAIS: Aí! 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi aprovado por 

unanimidade em votação única. O que é o “institui”? 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Tem três projetos de lei de... que instituem. Posso ler os 

três juntos? Tudo bem? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Por mim tudo bem, Sr. Presidente, Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ok. 

Projeto de Lei 110, vereador Leandro Pinto, “Institui a Semana Municipal de Conscientização 

sobre a Ebriorexia no município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Institui, no município de Indaiatuba, a Campanha 

Permanente de Conscientização e Orientação Sobre a Manobra de Heimlich”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, Hélio Ribeiro, Túlio Tomass, Wilson Índio da Doze, 

“Institui, no município de Indaiatuba, a Campanha Permanente de Conscientização, Prevenção 

e Combate à Adultização Infantil”. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ah, esse não é votação única. Votação simples. O outro 

é segunda votação. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Lidos os projetos, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É. Os projetos são todos em 

votação simples. Simples. Os projetos estão em discussão. Os três projetos estão em votação 
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simples. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. Os projetos foram 

aprovados por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 135, do Executivo Municipal, “Altera 

dispositivos da Lei 4.794, de 22 de novembro de 2005, que ‘Dispõe sobre a desafetação de vielas 

de passagem e autoriza a venda dos respectivos terrenos públicos, e dá outras providências’”. 

Segunda votação, dois terços. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em votação 

nominal no tablet. Dois terços. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHORA THAIS: Aí! 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Acabou ou não? Acabou, acabou. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o senhor-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Lei complementar, “Altera e acresce dispositivos às Leis 

Complementares 45 e 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras providências”. Segunda 

votação, três quintos. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Segunda votação? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Segunda votação nominal. O 

projeto está em discussão. O projeto está em votação nominal. Nossa, votei errado aqui, Thais. 

Eu votei... 

SENHORA THAIS: É o verde... Não, em cima. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [01:04:13]: Aqui? 

SENHORA THAIS: Isso. Já foi. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Já foi. 
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[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vê se acabou lá. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Alexandre. 

SENHORA THAIS: Calma aí. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Alexandre. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Alexandre se nega a votar. 

[Risos] 

SENHORA THAIS: [ininteligível] verdinho. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É, abstenção. 

[Risos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Só um minuto. Foi aprovado. 

SENHORA THAIS: Aí! 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Com a palavra o secretário. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o Senhor 

Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 128, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre 

o Plano Plurianual do município de Indaiatuba para o período de 2026 a 2029, e dá outras 

providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Doutor Othniel, “Dispõe sobre 

a permissão de ingresso e permanência de pessoas com doença celíaca, portanto, alimentos... 

portando alimentos para consumo próprio em eventos esportivos, institucionais, culturais ou de 

lazer realizados no município de Indaiatuba”. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra, vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde, Sr. Presidente. Boa tarde a todos. Obrigado pela 

palavra. Em nome do Seu Adalto, cumprimento todos os colegas vereadores. Em nome do 

Rogério Luchini, cumprimento todas as pessoas presentes. E boa tarde a todos que nos assistem 

também. 

Esse projeto vem pela situação que eu encontro até com alguns pacientes meus, com a doença 

chamada de doença celíaca. É uma doença que tem uma repercussão inflamatória, inicialmente 

gastrointestinal, provocada pela ingestão de alimentos que podem provocar isso, né? São 

alimentos que têm muitas coisas que a gente come no dia a dia, principalmente produtos 

industrializados. E essas pessoas algumas vezes vão em alguns lugares que normalmente não 

podem levar comida, e basta a ingestão de uma pequena quantidade dessa substância para que 

essas pessoas tenham provocado um processo inflamatório na sua mucosa intestinal, que 

quando em criança não bem diagnosticado, pode levar até à desnutrição dessas crianças. Então, 

esse projeto vem para dar um pouquinho de alívio para essas pessoas conseguirem ir em 

eventos que normalmente não poderiam ir porque não poderiam levar os seus alimentos, para 

que elas possam levar e participar de todos os eventos que, de alguma forma, você não possa 

levar comida de casa, né? Acho que a gente ajuda essas pessoas a participarem um pouquinho 

mais do dia a dia, de ter uma convivência mais ampla. E eu peço a todos um voto positivo, porque 

é algo que não deve atrapalhar ninguém, mas ajuda muita gente que tem essa doença. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Othniel, 

pela iniciativa. Excelente, com certeza, para todas as crianças e pacientes com doença celíaca. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários que se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra, Senhor Secretário Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 139, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre 

desafetação e incorporação à categoria de bens dominiais do bem imóvel que especifica”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Votação nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em votação 

nominal. Pode apertar para mim. É melhor você apertar. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Índio. Índio. Índio. O que é que está rezando aí? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Eu gostaria só de comunicar aos Senhores Vereadores que hoje a gente tinha uma reunião com 

o Doutor Jorge Curi a respeito da Diretoria Regional de Saúde, mais especificamente a respeito 

de medicação de alto custo e encaminhamentos pelo sistema Cross. Ele estava na Secretaria 

de Saúde de São Paulo, me ligou às onze horas da manhã, e a semana que vem, às quinze 

horas... São dois assuntos importantes, porque dizem respeito a remédios de alto custo, de 

muitas demandas que não dizem respeito à Secretaria Municipal de Saúde, mas elas vêm, e a 

população cobra de nós, vereadores, e a gente acaba levando para a secretaria ou à população, 

mas remédio de alto custo é de responsabilidade do governo estadual. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Que dia e horário? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Oi? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Que dia e que horário? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Segunda-feira que vem, às 

quinze horas. E a outra do sistema Cross, outra demanda que vem muito para nós, vereadores, 

a gente acaba realmente... de tratamentos que não são realizados em Indaiatuba, tá? A gente 

acaba tendo dificuldade de dar conta. Eu já pedi para deputado interferir no sistema. Nem 

deputado estadual interfere no sistema Cross. Então, o que nós podemos fazer? Ouvir as 

dificuldades do Doutor Jorge Curi e, politicamente, levar as demandas para a Secretaria Estadual 

de Saúde. Então, os senhores estão convidados. Eu fiz questão... Ele perguntou: “É com você, 

Túlio?”. Eu falei: Não. O Doutor Othniel tinha falado do leite rico em aminoácido, hoje foi citado 

aqui o sistema Cross. Não é um problema do município; é um problema da secretaria estadual. 

E todos os senhores estão convidados. Vou convidar meu amigo-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Segunda-feira que vem, às 

quinze horas, Doutor Jorge Curi vai estar aqui com a equipe da medicação e do sistema Cross. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Na Câmara? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Na Câmara Municipal, aqui na 

sala de reunião, com os vereadores. Muito obrigado. Obrigado, vereador Alexandre, que sempre 

me ajuda. 
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[Troca de Presidência] 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Estamos na Palavra Livre. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Estamos na Palavra Livre. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Ele não vai. Só o Othniel. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Othniel. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Com a palavra, Doutor Othniel. 

Danilo abriu mão, né, Danilo? Com a palavra o Doutor Othniel. Du também não. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Enquanto o Othniel vem aqui, eu 

queria aproveitar e mandar um abraço para o meu amigo Ricardo, que está aqui presente. 

Ricardo, obrigado pela presença aí, viu? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Quem é o Ricardo? 

[Falas Sobrepostas] 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Sr. Presidente, obrigado pela palavra, mas eu precisava dar 

uma resposta... mas, na verdade, não é uma resposta; é uma informação ao nosso vereador 

Eduardo Tonin, que citou a necessidade ou fez uma indicação de que... se tivesse mais 

transparência em relação ao Cross, ao Núcleo Interno de Regulação do Haoc. Existe um porém 

aí: é que o Haoc não é uma instituição da prefeitura. A prefeitura tem um convênio com o Haoc. 

O sistema Cross, como o Doutor Tulio acabou de falar, é um sistema do estado de São Paulo. 

Também não pode ter, e não tem, interferência do município. O Túlio mesmo já falou e a gente 

por várias vezes, a nossa secretária por várias vezes tentou que a gente tivesse um pouco mais 

de agilidade em relação à transferência ou os cuidados dos nossos pacientes, que têm que ir 

pelo sistema Cross, haja vista que alguns procedimentos não fazem parte do que tem a 

Secretaria de Saúde municipal, do que ela pode executar. Então, assim, nós não temos nenhuma 

interferência. O paciente, quando entra no sistema Cross, ele preenche... o médico preenche 

uma ficha, existe todo um protocolo de preenchimento, e isso vai direto para aquela regulação, 

que é chamada de Cross, como o Eduardo até colocou o que significa a sigla, e eles é que 
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determinam tempo, prioridade e para onde esse paciente vai. E de novo, nós, da Secretaria 

Municipal de Saúde... nenhuma Secretaria Municipal de Saúde tem interferência sobre isso, a 

não ser fazer o protocolo e preencher toda a papelada que é necessário para isso. 

E em relação ao Núcleo Interno de Regulação, esse núcleo, ele é um núcleo do Haoc, e não da 

prefeitura. O que ele faz? Ele regula a vaga, ele vê qual paciente está mais grave, qual paciente 

que vai mais para a frente, o número de leitos que ele precisa, e existe uma comunicação com a 

Saúde, com a Secretaria de Saúde, de forma a passar para ela o número de pacientes que tem, 

o número de vagas que tem e o número de necessidade de vagas específicas. Vou dar um 

exemplo aqui. Por exemplo, um mês a gente teve muito mais acidente ortopédico, que tem a 

necessidade de leitos ortopédicos e de cirurgias corretivas, quando é possível fazer, em nosso 

município. Então, isso é enviado para a secretaria, a secretaria então “compra” leitos específicos 

para isso ou cirurgias específicas para isso. Mas, de novo, a Secretaria de Saúde não tem 

interferência. Quem gere esse Núcleo Interno de Regulação é o Haoc. Portanto, Eduardo, assim, 

não tem como a secretaria te colocar isso, já que ela não tem ingerência sobre isso, tá? Mas o 

que eu posso te dizer é que existe um esforço tanto do nosso município e da maioria dos 

municípios da região para que, através do Doutor Jorge Curi, a gente consiga, por exemplo, 

trazer um sistema Cross regional, de forma que ele possa regular isso aqui. Até agora a gente 

não teve uma resposta positiva, mas talvez na próxima segunda-feira nós possamos tentar 

convencê-lo a ver se... que de alguma forma ele consiga fazer isso. E existem outros poréns aí 

que a gente precisa passar para ele que têm acontecido com o nosso município relacionados à 

nossa DRS, mas eu acho que é uma forma de nós, vereadores, pressionarmos para que a gente 

possa trazer para a nossa região uma regulação que seja para a nossa população mais eficiente, 

tá, Du? Era só para te dar uma informação melhor, mais ampla sobre isso. Obrigado. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vai falar, Du? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Gostaria de agradecer aí as 

informações prestadas pelo médico Doutor Othniel. E realmente, né, essa regulação de saúde a 

gente procura sempre melhorar, e é óbvio, né, que o Haoc, Augusto de Oliveira Camargo é uma 

instituição sem fins lucrativos, uma fundação, mas que recebe dinheiro público. Então, eu acho 

que se faz necessário a gente também ter acesso a essa informação, nem que seja informação 

interna, para a gente saber como é que estão sendo geridas essas filas, essas questões. O 

agendamento com o Doutor Curi também eu acho que é muito importante. Seria hoje, mas foi 
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transferido para a semana que vem. E é óbvio que cada um, dentro do seu grupo político, irá 

levar... eu irei levar à Clarice Ganem as nossas sugestões para melhorar o sistema. Foi uma 

iniciativa da deputada Clarice, inclusive, e do Ricardo França fazer a transparência no Cross. Foi 

um projeto de autoria dos deputados que vem muito de encontro ao que a gente tem em 

Indaiatuba, de divulgar a fila da saúde. Então, nós vamos cobrar para que isso também 

efetivamente aconteça, que o estado também dê essas informações para a gente poder medir e 

também solicitar melhorias em relação aos atendimentos. Mas também fica aqui a minha 

indicação ao prefeito: já que é uma instituição que recebe dinheiro público, que o Haoc também 

faça a divulgação do Núcleo Interno de Regulação. Então fica aqui minha sugestão ao prefeito. 

Muito obrigado pela oportunidade. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Uma boa noite a todos. Declaro 

encerrada a 28ª Sessão Ordinária de hoje. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 51 minutos] 
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(F) fonética 
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